

“到现场去解决问题！”

推动片区治理落地，需要实干

□ 记者 王旭

“这一片弄堂需要安装多少路灯？”
“路灯安装后，电费需要居民分摊吗？”
夏日炎炎，徐汇区湖南路街道五原路289弄的弄堂口，却开始了一场特别的现场协调会。来自金波居委会、衡复物业以及湖南路街道淮中片区的相关负责人、工作人员聚在一起，推动片区治理落到实处。

据介绍，湖南路街道已经划分为四大片区，分别组建片区党委并成立基层治理工作站。其中，五原路289弄所属的淮中片区覆盖安福、淮中、金波、春华四个居民区。区域内多建筑历史久远的弄堂，又有安福路文商旅发展街区，需要充分调动街区各方代表与片区各方力量，探索街区治理新模式。

今年以来，湖南路街道定期召开片区治理例会，调动各个部门的积极性。“既然有了片区党委，就要做事情，给居委会更强的支撑力量。”湖南路街道办事处副主任、淮中片区党委书记兼任片区区长蓝天介绍，前期例会已经形成了一批片区治理

问题清单。其中，老公房物业管理问题比较琐碎，与居民生活体验紧密相关。因此，街道决定召集衡复物业与居委会等相关负责人集中进行现场调研，让涉及的各方对实际情况有更切身的了解。

“很多问题居委会确实力有不逮，需要借助片区治理的平台推动。”安福路96弄小区9-10夹道的问题就十分典型。春华居委会的工作人员告诉记者，小区围墙与(东侧)空地围墙之间形成了一处宽不足半米、长约100米的巷道。部分居民随手抛下垃圾，时间长了堆积起来，蚊虫乱飞，老鼠横行。大热天，一楼的居民连窗户都不敢开。7月15日，居委会组织了一

次清理，但因围墙过高，清理起来难度较大，还需要外部力量介入解决。

现场会议来到居民家中，相关工作人员亲身体会到了居民生活的不易和居委会的为难之处。经过一番协商，片区将协调衡复物业和环卫工作人员进入巷道进行彻底清理。为避免巷道垃圾堆积问题反复，片区正与巷道围墙隔壁工地做围墙开门方案协商，在确保居民生活安全的前提下，考虑后续清理工作便利性问题。同时，也督促居民区继续做好清洁家园宣传工作，提高居民清洁意识和整体观念。

五原路84弄小区的弄堂铁门，也因助动车进出时门下框无斜坡造成声音扰

民以及出入安全问题，困扰着春华居委会和居民。在居委工作人员的带领下，经衡复物业现场勘察与评估，制定了加装斜坡和铁门整体更换两套方案，但因原铁门材质单薄，经衡量成本和效果，最终敲定整体更换，并由辖区爱心企业落实更换款项。

“我们进行片区治理也在学习‘枫桥经验’，希望矛盾不出片区，将问题在当地，让老百姓切实感受到变化。”当天，协调小组调研了8个社区急难愁盼的问题，形成了进一步工作计划分工。一批民生小事的解决有了时间表，片区治理的探索正在路上。

13金11银4铜！ 徐汇小将蹦床赛上力压群雄

本报讯 2023年上海市青少年蹦床锦标赛于近日在崇明训练基地蹦床馆举行。徐汇区青少年体育运动学校有25名运动员参加男、女共8个组别团体和单项的比赛角逐。最终，以13金11银4铜的傲人成绩，稳居蹦床项目全市金牌榜首，充分展现了徐汇区优势项目的统治地位。

本次比赛主要以切磋交流、磨练队伍、提高自身战术水平为目的。经过3个比赛日的激烈鏖战，徐汇区青少年体育运动学校蹦床队共在13个项目上摘得桂冠，尤其是男子B组，林安安、曹炳辰、陈熊启安、杨云桐等4名队员经过二线的历练，在比赛中大展拳脚，囊获个人含团体在内的4枚金牌。小将龚露瑶也崭露头角，在比赛中不畏强势，以绝对的实力在最小组别中拿下2金，为徐汇拔得头筹奠定基础。

此次比赛，同样也是对夏训成果的一次检验和展示。青少年校蹦床队为适应新规则，及时对原有队伍进行了优化、调整，将主要重心放在网上训练。在夏训期间，他们坚持把训练安全放在首位，狠抓基础，严把细节，刻苦训练，努力、认真对待每一堂课。相信通过夏训的淬炼，运动员们的水平一定能有的飞跃，在下一阶段比赛中再创佳绩，输送更多的优秀体育后备人才。

(来源:区体育局)

国内首款6月龄以上人群通用四价流感病毒裂解疫苗开始接种

□ 记者 吴会雄 刘晓晶 王卫民

今年，接种流感疫苗的市民又将多一种选择。日前，上海自主研发的国内首款6月龄以上人群通用四价流感病毒裂解疫苗在徐汇区田林街道社区卫生服务中心开始接种，也就是说，不管是6月龄以上的婴幼儿，还是年轻人，抑或是中老年人，都可以接种这款疫苗。

上午，杨女士一家祖孙三代来到田林街道社区卫生服务中心，在根据预约信息，登记预检后，40岁的杨女士和70岁的母亲以及6岁的女儿，一家祖孙三人先后接种了同一款流感疫苗。这款由上海自主研发的国内首款6月龄以上人群通用四价流感病毒裂解疫苗于2022年11月22日获国家药品监督管理局上市许可批准，在国内首次实现了婴幼儿、青少年、成年人、老年人的接种剂型统一，成为全国首个独家全年龄组通用型四价流感疫苗。



市民杨女士表示：“前段时间身边有很多人得了流感，今天正好有这种新出的全年龄段的人都可以打的疫苗，由于也比较担心老人和小孩，就带着他们第一时间预约了过来打。我觉得一家人打同一种疫苗比较放心一点。”

除了可以全年龄段通用，此款四价流感

疫苗还率先在国内完成了6-35月龄婴幼儿接种2剂全剂量四价流感疫苗的安全性与免疫原性临床研究。研究结果显示，该剂量在6-35月龄人群中显示出良好的免疫原性和安全性。

徐汇区田林街道社区卫生服务中心主任吕奇玮表示：“这款疫苗的出现，对3岁以下的儿童来说，更多了一种选择，有效性也更高。而对我们社区卫生服务中心来说，在疫苗的管理方面也更加便捷，在疫苗紧缺的时候，对于调配和补充也多了一种手段，可以更好地保障疫苗的供应。”吕奇玮同时提醒道，“今年的流感疫苗接种的时间比往年略有提前，有需要的居民可以通过网上健康云进行预约接种。对于辖区内的一些企事业单位，如果有需要的时候，也可以和我们联系，必要的时候我们会增加流感疫苗接种的专场。”

(上接第1版)引入专业人员对重点区域提供相应的环境卫生保洁、设施维护保养、巡逻服务、绿化养护等管理服务，通过每日全覆盖巡查、定时清扫冲洗、定期维护保养，不断巩固精细化治理成果。例如武康大楼周边的源点广场，通过“专业部门+特保+志愿者”定时定点巡逻的模式，确保周边环境整洁有序，为游客提供最优雅的视角以拍出更美的武康大楼及街景。后续天平街道将在此基础上，不断拓展区域，推动物业一体化管理逐步从西向东进一步延伸，推动全辖区实现物业一体化管理新模式，打造宜居、宜业、宜游、宜养的品质街区。

凝聚多方联动整治。联合街道综合行政执法队、城运中心和各作业单位等多方力量，坚持高标准严要求，依托大门责工作体系(“全过程、全天候、全要素、全覆盖”)和五定工作模式(“定人、定路、定岗、定责、定绩效”)，定期开展道路市容管理和清扫清运工作，快速处置路面暴露垃圾、乱张贴小广告和绿化带

飘物问题，努力提升道路市容环境整洁度。深化市容联席机制、巡检发现机制、处置督办机制、责任告知机制，坚持技防人防相结合，强化对偷倒垃圾、流动摆摊、非机动车乱停放、违法搭建等现象的巡查发现和处置，借助“一网统管”巡屏等技防手段排摸相关情况，由综合行政执法队开展警示教育、执法处罚和拆除违建，有效遏制不文明行为及违法违规行为。督促各小区物业、保洁公司提升服务意识，确保小区通道地坪整洁、垃圾箱房保洁到位。

以“服”为线，规范提升市容环境秩序

强化户外广告、店招店牌管理。以“店小二”的服务，指导户外广告、招牌规范设置，积极做好店招店牌、户外广告点位的设置审批、指导服务和监管工作，确保和历史风貌保护区的整体风格基调相协调。同时，结合防汛防台工作全面开展户外广告、招牌隐患排查及整治工作，落实专业机构安全抽检，实行销项管理，对辖区内所有道路沿线涉及到的近千商家商铺开展地毯式排查，建立底数清单，进行

书面安全再告知，督查整改隐患问题，确保人民群众“头顶上的安全”。截至目前，今年共计发放告知书2100余份、安全检测252家、拆除和整治各类违规店招43处。

因时因地制宜设置垃圾收运模式。针对天平街道部分路段、老旧小区库房硬件缺失、容积较小，无法满足居民及商铺日常垃圾分类投放需求的实际情况，为进一步缓解居民生活垃圾投放难、路面小包垃圾落地等现象，开设部分路段“公交站点收运模式”，在嘉善路、永康路沿线对接日盛环卫，深化落实沿街商铺“公交站点式”垃圾上门收运制度，合理调整作业班次和收运时间，为沿街商铺提供最大便利，提升辖区总体市容环境面貌。

下半年，天平街道将不懈努力，坚持践行“人民城市”重要理念，以城市精细化治理谋篇布局，继续从细节着手，不断提升管理效能，推动城市精细化水平进一步提升，为建设具有世界影响力的国际精品城区提供干净、有序、整洁的城区卫生环境。(来源:天平街道)